

СВОБОДНАЯ

№ 8(58)
21.04.2010 г.

Общественно-политическая газета
г. Свободный

газета+

● Колонка редактора

ХОЛУЙ МОЕГО ХОЛУЯ - МОЙ ХОЛУЙ!

События в Киргизии еще раз показали, что воспитанные в постсоветском духе чиновники не способны извлекать уроки из ошибок своих предшественников. Просвещенный президент Аскар Акаев потерял власть из-за того, что на ключевые государственные должности усадил своих не столь просвещенных родственников. Понадобилось не так много времени, чтобы эти родственники заворовались до такой степени, что даже воспитанный в лояльности к власти киргизский народ потребовал отставки президента вместе с его ненасытной семейством. Курманбек Бакиев, захвативший власть на волне народного возмущения, без промедления наступил на грабли своего предшественника. Члены его клана оказались еще более неумеренными в деле ограбления собственного народа и своей страны. Сегодня и его правлению пришел конец. Извлечет ли наша власть урок из кровавой трагедии в Киргизии?

В принципе, основные болезни киргизского общества свойственны и обществу российскому. Та же концентрация власти при имитации демократических процедур. Фактически тот же контроль узкой группы властной элиты над собственностью и финансовыми потоками. Те же попытки цензуры и массового промывания мозгов подконтрольными власти СМИ. Наконец, огромное социальное расслоение и постепенное ухудшение экономического положения значительной части населения.

Но в России ситуация все же принципиально иная. В отличие от киргизов, родоплеменной строй мы давно изжили. В XIX веке миновали вроде бы даже феодализм, и, едва прикоснувшись к капитализму, сразу окунулись в социализм, где и застягли на семь десятилетий. Вернувшись сегодня в капитализм, да еще с претензией на демократию, мы обнаружили, что менталитет общества остался на феодальном уровне. Во всяком случае, повсеместные проявления холуистства, особенно в чиновничьей среде, и терпимость общества к привилегиям власти имущих соответствуют как раз этой формации. Тут мы полная копия киргизских нравов. Но если киргизский народ, как мы видим, начинает преодолевать предрассудки сословного общества, то мы таковое общество постепенно выстраиваем.

Отмена губернаторских выборов сделала губернаторов этакими всесильными удельными князьями, которые поставлены теперь вне хоть какого-то контроля общества. Они, в свою очередь, продолжая выстраивать вертикаль уже своей власти, всячески способствуют формированию неподконтрольных народу князьков на муниципальном уровне. Здесь хотя выборы пока и не отменены, но изданные «Единой Россией» законы в интересах использования административного ресурса и специалисты без комплексов, поднаторевшие в использовании этого ресурса, успешно позволяют игнорировать народное мнение.

«Едина Россия», готовящая по указке своих хозяев законодательную базу для постройки сословного общества, учитывает народный менталитет. Большая часть нашего населения неходит на выборы, не участвует в митингах протеста и других демократических мероприятиях проявления народной воли. Это значительно облегчает задачу. И процесс сословного или кастового деления идет, как по маслу.

Все происходит на наших глазах от федерального до местного уровня. Особенно наглядно этот процесс выглядит в судопроизводстве. Усилиями судей постепенно выделяется каста неподсудных, члены которой выходят сухими из воды, будь то ДТП, хищение казенных (из кармана налогоплательщика) денег или другие преступления. Разумеется, претенденты на знатность, монопольно владеющие самыми лакомыми кусками народной собственности, требуют себе все новых привилегий, причем официальных, на законодательном уровне. И, похоже, недалек тот день, когда их мечты думское большинство воплотит в жизнь. Это, конечно, значительно облегчит жизнь судейского корпуса, членам которого уже не потребуется изощряться в лицемерии, как сегодня, при вынесении беззаконных приговоров.

Закон наконец-то станет соответствовать жизненным реалиям. По этому Закону за одни и те же преступления для смердов будут одни наказания, для знати — другие.

Киргизы, как мы сегодня видим, уже не желают мириться с таким делением, ну, а у нас все только начинается. И мы сидим тихо и ждем, когда в российском обществе официально восторжествует принцип: «Холуй моего холуя - мой холуй!».

Анатолий Осипов

● На Совете народных избранников

«ДА» И «НЕТ» НЕ ГОВОРИЛИ...



На последнем заседании Совета народных депутатов, 8 апреля, Раиса Озерова в очередной раз попыталась внести на рассмотрение высокого собрания вопрос о доступности для населения тарифов на ЖКУ, и в очередной раз голосование народных избранников показало, что сей вопрос они рассматривать не жаждут. И не то чтобы они были против — просто большинство воздержались, и вопрос не прошел. В знак протesta Озерова покинула зал заседаний, выговорив напоследок, что депутаты нарушили регламент.

Мы не будем ударяться в казуистику и пытаться рассматривать правомерность регламента или процедуры в деятельности представительного органа с точки зрения общих догматических положений. Большинство членов нового депутатского корпуса заняли эти почетные кресла впервые, опыта пока нет, некоторые, видимо, вообще не понимают, что означает слово «регламент», поэтому голосовать им приходится из соображений внешних ориентиров. К сожалению, Роберт Валентинович не присутствовал на данном заседании, и его недремлющее око со своего возвышенного места не могло просигналить колеблющимся, как реагировать на нестандартную ситуацию. И большинство посчитало, что лучше всего в такой ситуации не говорить ни «да», ни «нет».

В принципе, наши избранники действуют в духе времени, как говорится, держат нос по ветру. Точно так принимают решения депутаты Государственной думы, по этому принципу в большинстве своем ведется наше судопроизводство, ну а о чиновниках и говорить нечего. Суть принципа заключается в скжатой формуле «Чего изволите?». Было бы кому задать молчаливый вопрос, и без лишних слов понять ответ — вот механизм позволяющий быть всегда угодным власти, делать карьеру и, вообще, преуспевать. Но не только отсутствие Роберта Валентиновича создало для многих депутатов непреодолимые трудности для принятия решений.

Как мы уже упоминали, состав нашего Совета народных избранников на прошедших выборах обновился очень значительно, благодаря умелому применению Александром Николаевичем Даниловым избирательных технологий и пассивности городского избирателя. Это позволило поставить прочный заслон для самых принципиальных и потому неудобных для администрации депутатов. Кравченко, Михолап, Федоров были умело нейтрализованы.

И опять ничего в этом удивительного нет — по этому же принципу сформирован состав Государственной думы, где кроме декоративной оппозиции никто рта открыть не смеет. Действия нашего мэра в этом отношении можно признать вполне соответствующими духу времени и корректными существующей власти. Оправдано, несмотря на большие расходы городского бюджета, и приглашение из-за тридевять земель Александра Николаевича Данилова. Выборы он провел, кому и как надо. Правда, небольшой прокол все же случился — по недосмотру или по халатности, но в Совет прошла Раиса Озерова, которая никогда не стеснялась высказать свое собственное мнение. Она-то и стала с первых заседаний нового Совета возмутителем спокойствия вполне лояльных к исполнительной власти народных избранников. И вот, наконец, ее протестное поведение достигает кульминации, и она покидает зал заседаний.

Надо ли говорить, как болезненно этот ее поступок отразился на нервной системе многих присутствующих депутатов. Особенно новеньких. Их понять можно. Не имея опыта подковерных баталий на политическом поприще, они, конечно же, растерялись. Что такое доступность? Как это понравится шефу? К тому же у некоторых еще не подавлена совесть, и роль куклы для голосования не каждому пока привычна.

Окончание на стр. 2

СНОВА СУД ПО ДЕЛАМ ЖКХ

30 марта в Свободненском городском суде начались слушания по уголовному делу бывшего руководителя муниципального предприятия «Теплоэнергосервис». Как следует из материалов дела, Ираклий Каландия дважды заключал фиктивные договоры на поставку оборудования, которое на самом деле было передано предприятию безвозмездно. Предполагаемый ущерб — более 435 тысяч рублей. Потерпевшая сторона — администрация Свободного, также заявила в рамках дела гражданский иск.

В последние годы, впрочем, не только в последние, деятельность городского ЖКХ в центре внимания не только общественности, но и правоохранительных органов. Свежи в памяти горожан уголовные дела против Главы города, его помощника А.М. Сурина, которые то ли приостановлены, то ли тлеют в следственных и судебных кабинетах. Сейчас на первый план выплыл Каландия. У нас, к сожалению, нет возможности держать судебного корреспондента, который бы присутствовал на всех заседаниях суда, чтобы нарисовать читателям объективную картину судебного разбирательства. Поэтому мы попросили Ираклия Николаевича изложить свою версию происшедшего. Читайте этот материал на 4 странице.

Разумеется, версия суда также будет нами опубликована после вынесения приговора. Сравнить эти две версии будет чрезвычайно познавательно как с точки зрения изучения нашей судебной практики, так и с позиции оценки положения дел в ЖКХ города Свободного. Даже если мы и без того хорошо знаем, как обстоят эти дела в действительности.



Анонсы

**XXI век на дворе,
господа!** - стр. 2

**Откуда деньги,
Зин** - стр. 3

Из зала суда - стр. 4

**Телепрограмма
с 26 апреля
по 2 мая** - стр. 5-6

**Литературная
страница** - стр. 7

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Помощник прокурора осуждён

Бывший помощник прокурора Зейского района Павел Смирнов получил 4 года и 4 месяца лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Сегодня в Зейском районном суде был оглашён приговор бывшему работнику прокуратуры, который в марте прошлого года на своём джипе протаранил машину скорой помощи. В аварии погибла женщина-фельдшер, а водитель скорой и годовалая пассажирка получили серьёзные травмы.



Суд принял доказательства того, что в момент аварии водитель джипа был пьян. Одна из экспертиз показала наличие в его крови 0,4 промилле алкоголя.

Осуждённый, кроме отбывания срока, по решению суда должен выплатить пострадавшим компенсацию за моральный и материальный вред. Так, родственникам погибшей Лидии Соколюк Смирнова обявили выплатить 450 тысяч рублей, пострадавшему водителю и матери маленькой Нины Дорошенко – по 200 тысяч рублей.

На суде Павел Смирнов вновь заявил о том, что не признаёт за собой вины. Кстати, на судебном заседании, прошедшем в Зее накануне, он отказался от последнего слова. После оглашения приговора осуждённый и его защита отказались дать какие-либо комментарии журналистам. Адвокат на вопрос, будет ли Павел Смирнов обжаловать приговор, обмолвился лишь одной фразой: «Мы подумаем». Государственное обвинение вынесенным решением удовлетворено. Как сообщало ИА «Амур-инфо», прокуратура просила дать Смирнову 4 года и 6 месяцев колонии-поселения.

Мама пострадавшего ребёнка Екатерина Дорошенко сообщила корреспонденту ИА «Амур-инфо», что её устроило решение суда, а сын погибшей Евгений Соколюк считает, что приговор слишком мягок.

Ежемесячный доход амурского губернатора

Губернатор Амурской области Олег Кожемяко обнародовал сведения о своих доходах. За прошлый год они составили 5 миллионов 27 тысяч рублей. Из этой суммы 1 миллион 787 тысяч рублей – зарплата с основного места работы, а 3 миллиона 240 тысяч рублей – доход от аренды имущества, находящегося в собственности семьи главы региона.

За минувший год Олег Кожемяко заплатил налоги на сумму 653 тысячи рублей. Таким образом, с вычетом налогов ежемесячный доход амурского губернатора – 364,5 тысячи рублей, из которых около 130 тысяч – заработка плата.

Как сообщает пресс-служба амурского правительства, губернатор владеет земельным участком площадью 20 тысяч квадратных метров и четырьмя жилыми домами площадью от 30,8 до 158,5 квадратных метра.

ИА «Амур.инфо»

● На Совете народных избранников

«ДА» И «НЕТ» НЕ ГОВОРИЛИ...

Окончание. Начало на стр. 1

Будем, однако надеяться, опыт придет в процессе будущих заседаний. Для подавления совести, у кого нет холуйского опыта в прошлом, можно воспользоваться услугами специалистов психологического тренинга, а марionеточная роль будет компенсироваться сознанием своей приближенности к власти и прочности своего должностного кресла. Так что тут беспокоиться не о чем. Но что касается понятия «доступности», следует внести кое-какую ясность.

Дело в том, что, когда основные средства существования становятся недоступными для людей, народ выходит из повиновения. Так было во времена Спартака или Емельяна Пугачева, так случилось в Киргизии в наше время. Все, конечно, еще зависит и от уровня потребностей общества, которое перестает повиноваться законным властям и установившимся порядкам. При рабовладельческом строем в Древнем Риме они были одни, во времена крепостного права – другие, в нынешний просвещенный век – третьи. Правда, многое зависит еще и от уровня развития достоинства народа. Если, допустим, сравнять Россию с Западом, то любое общество из тех стран никогда бы не потерпело

такой пропасти в доходах между богатыми и бедными, которая создана у нас усилиями «Единой России». Тамошние общества никогда бы не согласились, чтобы все доходы от природных богатств страны оставались в карманах приближенных к власти нуворишей. Такую власть народ там не потерпел бы и дня.

К примеру, если гражданин на свою пенсию или на минимальную зарплату не в состоянии заплатить за одни сутки проживания в средней столичной гостинице, то уже эти цены там посчитали бы недоступными и унижающими человеческое достоинство. У нас на такие мелочи не обращают внимания. Но цены на услуги ЖКХ начинают волновать даже наше общество. Уже начинается брожение по поводу того, что рекламируемое властями повышение пенсий и минимальных размеров заработной платы никак не сказывается на повышении уровня их жизни.

У существующей власти пока хватает ума поддерживать уровень доходов большей части населения на минимальном уровне. Лишь бы с голоду не перервали. Этот уровень действует успокоительно для тех, чей менталитет зациклился на боязливой формуле «Лишь бы не было хуже».

Но чиновник чиновнику

рознь, и не у каждого из них хватает ума чувствовать эту тонкую грань. Тем более мутят голову жажды наживы. Особенно это актуально для Дальнего Востока. Здесь и пенсии, и зарплаты ниже, чем в центральной части России, а цены на товары и услуги – выше. В том числе и на услуги ЖКХ.

Когда Александр Степанович Попович после скандалов по поводу неумеренных повышений тарифов ЖКХ высказался в «Зейских огнях», что, мол, коммунальщики Свободного еще и недобрали в повышении тарифов относительно рекомендованных центральным правительством, он, видимо, не совсем понимал, что играет с огнем. Да, может быть, до максимума и недобрали. Но правительство, надо полагать, ориентируется на средний уровень доходов, а Свободный даже по меркам Дальнего Востока находится ниже этого уровня. У нас не осталось практически действующих предприятий, работу можно найти только в МУПах, с которыми администрация постоянно производит непонятные манипуляции по банкротству и реорганизации. Понятными они становятся, если учитывать выгоду чиновников и руководящего состава. Но доказать это в нашем суде невозможно, поэтому даже следственный комитет

от таких попыток отказался. А вот уровень доходов многих и многих горожан есть величина объективная. И понятно, что как только услуги ЖКХ станут для них неподъемными, им придется изменить стиль поведения и из кухонь выйти на улицы для обсуждения ситуации и требований. Голод не тетка – выгонит!

Если в Свободном это произойдет раньше, чем в других населенных пунктах, то вам, Александр Степанович, и иже с вами не усидеть в своих креслах. Не будет принято во внимание, что вы действовали строго в соответствии с рекомендациями центрального правительства и даже с Законами. Козлы отпущения в таких ситуациях всегда понадобятся. Ведь вы один из самых активных подписантов распоряжений «за Главу».

И вам, господа депутаты, которые ни «да», ни «нет» не говорят, тоже, кстати, не будет уютно в своих креслах. Вот к чему может привести недочет вопроса доступности тарифов, о рассмотрении которого так безуспешно взыгрывает к вам ваша коллега Раиса Озерова. Может, в следующий раз все же стоит подумать самостоятельно, как голосовать?.. А то не дай Бог чего....

Сокол Максимов

● Люди и события, которые нас удивили

XXI ВЕК НА ДВОРЕ, ГОСПОДА!

Лариса Грушинская по-прежнему считает обидным совет директора филиала ОАО ДЭК «Амурэнергосбыт» Виталия Стороженко – сменить страну, если российские законы не нравятся. Под знаменем Свободненского отделения «Ассоциации деловых женщин Приамурья» подготовлено обращение, под которым подписались более тысячи горожан. Уже получен ответ от генерального директора ОАО ДЭК В.В. Мишуши, для беседы с госпожой Грушинской приехал советник председателя правления по работе с органами власти и управления ОАО ДЭК В.А. Жиляев. Вот это реакция!

Жаль, что на обращение к губернатору и президенту, под которым подписалось более двух тысяч свободненцев, недовольных положением дел в городе (да и поводы для недовольства несопоставимы), до сих пор – ни ответа, ни привета. И как же это понимать: выходит, энергетики более ответственно, чем правительственные структуры, относятся к обращениям граждан?

Внутридомовые счетчики вызывают много вопросов у населения, но еще больше вопросов по тарифам ЖКУ. Вода, тепло, вывоз мусора и прочее – свободненцы желают знать: как складываются тарифы и почему постоянно заминается вопрос о критериях доступности? Где же вы, госпожа Грушинская? Соберите подписи, чем больше, тем лучше, и положите Роберту Валентиновичу на стол, ведь «вместе мы – сила!». Слабо? Многие свободненцы уверяют, что вся эта мышиная возня началась лишь потому, что не ладит Стороженко с нашим Главой. И любой антипиар в его адрес очень даже приветствуется городской властью.

Удивил нас и председатель горсовета Валентин Крук, на-

зывавший депутата Раису Озерову прогульщицей. «Какую информацию могут получить избиратели от своего депутата о решениях, принятых на сессии?» – вопрошает он. Неужели уважаемый Валентин Иванович так далек от народа, что не знает: самый большой вопрос для населения – тарифы на ЖКУ? После оплаты коммунальных услуг у очень большого процента горожан в кармане не остается даже « прожиточного минимума». Так что же должна Озерова – сидеть на сессии, обеспечивая кворум, или пытаться, пусть даже путем «демарша», решить наболевший вопрос? Хотя бы для того, чтобы не стыдно было смотреть в глаза своим избирателям.

Удивила нас и **Администрация города**, заявившая: примеров утверждения критериев доступности нет не только в нашей области, но и в стране. Неужели технические возможности Администрации не позволяют ей пользоваться Интернетом? Критерии доступности рассчитаны и утверждены в Московской, Самарской, Ростовской, Тюменской и других областях, Ханты-Мансийском АО и даже в каком-то, простите, Богом забытом Оленегорске! Более того, здесь же размещена схема расчета этих самых критериев. Чаще заглядывайте в Интернет, XXI век на дворе, господа!

Но зато как трепетно наша Администрация относится к **господдержке СМИ** – 120 тысяч рублей выделено на эти цели из городского бюджета только на март-апрель, в то время, как на уличное освещение – 40 тысяч. И это несмотря на то, что представители как верхней, так и нижней палат парламента России сошлись во мнении, что такая поддержка не нужна: «Если государство станет поддерживать даже ту прессу, которая пишет о

социально-значимой проблематике, то, в конце концов, начнется разворовывание государственных денег и сращивание власти со СМИ», – заявил сенатор Константин Титов.

«Пресса – это медицинское общество. Она вся доводит информацию до населения, поэтому делить ее на ту, которой должно помогать государство, и на ту, которой не должно, нельзя», – мнение сенатора Геннадия Горбунова.

Никакой господдержки! Такая помощь не будет способствовать становлению и развитию социально-ориентированной журналистики», – заявляет Любовь Слиска.

Вот так-то! А для публикации нормативов воспользуйтесь опытом Райчихинска – в городской газете «Горняк» их не увидишь. Все нормативные документы райчихинской администрации выпускает брошюрой в количестве 999 экземпляров и распространяет бесплатно. Кстати, в Свободном поднимался вопрос о внедрении такого же метода, но, к сожалению, не нашел поддержки у власти. Так что будем ходить по темным улицам, освещая путь муниципальной газетой.

Давно не удивлял нас депутат, он же один из руководителей ООО «Жилсервис УК» **Геннадий Левин**. Мы то наивно полагали, что Геннадий Сергеевич, пораввав с «ЕР», тесно связал свою жизнь и политическую деятельность с партией «Справедливая Россия». Оказалось – нет. А.А. Смирнова, которую обидел вспыльчивый руководитель управляющей компании, написала на него жалобу председателю эсеров Сергею Миронову: «Справедливая Россия», что за понятия о справедливости, быть не должно. Вот если бы ты был банкиром огурцов, тогда дело другое! Не потому ли даже судьи, опираясь, по-видимому, что и их пресса обвинит в «злобно-сварливом» тоне и отсутствии гуманности, все чаще выносят «смешные» приговоры за громкие дела? И почему другие Людочки, Валечки, Анечки, находящиеся в спецшколах за то, что будучи голодными, украли что-то из еды, не нашли сочувствия? И не написан рассказ об их горькой судьбе на целую полосу. Масштаб не тот?

Елена Лисовская



НАША ПОЧТА



Мы же платим деньги на содержание этих, извините, бездельников!..

Уважаемая редакция, я недавно переехала в этот город, но уже много слышала об ООО «Жилсервис УК». И вот недавно мне самой «посчастливились» попасть в эту фирму – «Жилсервис». Подходя к приемной, я и две мои соседки услышали отборную брань. Зашли в приемную – в крохотной комнатке находились две женщины, что-то оживленно обсуждая. На нас посмотрели неприветливо, объяснили, что исполнительного директора нет и неизвестно, когда будет, он, якобы, поражен тяжелым недугом. Его заместитель тоже редко бывает, он загружен депутатскими делами. Свои вопросы мы можем задавать специалистам на втором или третьем этажах. Второй этаж был ближе, и мы зашли в большущий кабинет. Начальник этого кабинета Ольга Владимировна

трапезничала, радости наше появление у нее не вызвало. Выслушав нас в пол-уха, она сказала, что мы должны все рассказать двум другим специалистам. Одного, мужчины, на месте не оказалось, как нам сказали, он проверяет крыши, а вот второго, женщину, мы узнали, ее мы видели в приемной. Ну ладно, раз специалист по сантехнике проверяет крыши, то мы решим обсудить вопросы уборки двора, посетовали, что двор грязный, очень плохо убирается, на что получили ответ, что с этим вопросом нам надо обратиться в обслуживающее предприятие. На наш вопрос: «А чем тогда вы занимаетесь?», нам ответили, что «Жилсервис УК» занимается капитальным ремонтом. Ушли мы несолено хлебавши.

Вот и возникает вопрос, а чем вообще занимается «Жил-

сервис»? У нас сложилось мнение, что в этой фирме никогда не бывает на месте руководства, а подчиненные в их отсутствие обсуждают свои проблемы, пытаются и проверять крыши. Ну вот, наверно, и все их заботы. Но ведь мы же платим деньги на содержание этих, извините, бездельников, и деньги немалые.

Я направляю свое письмо во все городские СМИ. Интересно, опубликует ли его кто-нибудь? Если опубликуют, я призываю Вас, жители города – пишите и высказывайте свое мнение об этой, с позволения сказать, «фирме».

**R.H. Латылова,
жительница города**

Комментарий редакции: с ООО «Жилсервис УК» связано три четверти поступающей в редакцию корреспонденции. Как

ни жаль, но в адрес вышеуказанного предприятия нам не удалось обнаружить ни одного доблестного слова. Ни в одном письме. Но почти в каждом – нарекания по поводу вечно отсутствующих руководителей и довольно скверного качества предоставленных услуг. В связи с чем предлагаем изменить «тизель» исполнительного директора Петра Шелехина на более соответствующий действительности. Например – «неисполнительный директор неуправляемой компании Жилбезсервис». Что касается второго руководителя – можно только посочувствовать г-ну Левину, который, как говорят, руководит сразу несколькими предприятиями. Плюс депутатская нагрузка... Есть ли время у столь занятого человека вникать во все ваши «мелочи жизни»?

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Пресс утилизации подержанных автомобилей заработал

На прошлой неделе в Благовещенске под пресс отдалились первые два отечественных автомобиля марки «ВАЗ». Их хозяева признали – эти машины уже отъездели свое. Каждый из раздавленных автомобилей прослужил больше 10 лет. Водители проводили своих железных коней в последний путь с печалью и одновременно радостью.



На получение лицензии у предприятия «Амурский чермет» ушло около трёх недель. За это время выстроилась приличная очередь на утилизацию. Из сотни желающих сегодня только двое смогли расстаться с автохламом. Один автомобиль прибыл к последнему причалу своим ходом, другому потребовалась помощь. «Есть какая-то печаль, потому что проехал много на этой машине, – признаётся участник программы по утилизации Анатолий Комар».

Тем временем специалисты предприятия начали разбирать первую машину до остова. Слили все технические жидкости, сняли двигатель, коробку передач, колеса, стёкла, сиденья. Процесс занял около четырёх часов. Выполняют его пока всего двое рабочих. После того как от машины осталось одно железо, его ставят под пресс. На выходе получается стандартный «кубик». Дальнейшая судьба – путешествие на завод в Комсомольск-на-Амуре, где его переплавят. Пока в день на «Амурчермет» будут поступать три машины. В будущем, когда набьют руку, на предприятии планируют ежедневно утилизировать по 10 авто.

В настоящее время самая большая очередь из желающих получить новое авто – в «Амурладе». Новых машин жаждут 835 человек. В основном амурчане выбирают самую недорогую ВАЗ-2107, «семёрку». Она стоит около 180 тысяч рублей.

Работники «Дамбука» бастуют

16 апреля часть сотрудников прииска «Дамбуки» (Зейский район) не вышла на работу. Причина – долги по зарплате. По словам работников, невыплаты делятся с 2008 года и достигли нескольких миллионов рублей. Директор прииска Виктор Радченко отказывается комментировать происходящее прессе.

В ходе прокурорской проверки на предприятии выявлены многочисленные нарушения трудового законодательства. В ближайшее время в поселок Береговой, где находится прииск, приедут представители областного правительства.

Совсем недавно Арбитражный суд Амурской области прекратил производство по делу о банкротстве «Дамбука». Заявление в суд подавали налоговые органы.

ИА «Амур.инфо»

● Экономная экономика

ОТКУДА ДЕНЬГИ, ЗИН?

Один из наших читателей принес газету «Зейские огни» № 77 от 7 июля 2004 года. Номер как номер – черно-белый, рекламы, правда, не так много, но зато и восхвалений действующей власти не наблюдалось. И, что уж вовсе удивительно – опубликовано открытое письмо депутатов городского Совета Владимира Глушко, Виктора Нестерова и Ольги Петайчук, название которого говорит само за себя: «Зарплата депутата». Полностью перепечатывать мы его не будем, с ним можно ознакомиться в архиве библиотеки им. Крупской, но вот некоторые выдержки опубликуем в обязательном порядке. Речь идет о зарплате председателя горсовета, его заместителя и некоторых других лиц, вернее, о размере должностного оклада и иных выплат к должностному окладу. Депутаты приводят следующие цифры: председатель Совета – 33832 руб. + материальная помощь 10 тысяч на год; зам. председателя – 28296 + материальная помощь 8342 на год и т.д.

Депутаты пишут: ...нам неизвестно, откуда взялись нынешние оклады и зарплаты по 30 с лишним тысяч у наших руководящих товарищей, кто, когда и из каких соображений их установил. Мы считаем эти зарплаты более чем завышенными, особенно с учетом известных скандальных результатов и качества работы Совета. Не вдаваясь в долгие рассуждения, считаем необходимым и предлагаем Совету, действуя в рамках Закона, установить зарплату председателя Совета со всеми надбавками в сумме не выше 12 тысяч рублей, заместителю председателя – 10 тысяч...

В качестве аргумента для таких цифр – вспомните, товарищи депутаты, свою личную зарплату и меру загруженности, а наши освобожденные депутаты вообще не имеют конкретных обязанностей по решению городских проблем...

Изучение данного вопроса привело нас к выводу о допущенных грубых нарушениях норм морали и социальной справедливости, так как получаемые ныне «освобожденными» депутатами деньги являются скрытой формой присвоения общественных бюджетных средств...

Вообще по данной теме должна состояться большая дискуссия не только в Совете, но в средствах массовой информации. Потому что «смутное время» пора прекращать, пришло время наводить порядок.

Судя по тому, что происходит в нашем городе, письмо Глушко, Нестерова и Петай-

чук отнюдь не привело к наведению порядка, а «смутное время» не только не закончилось, но стало еще «смутнее». А уж результаты работы как нынешнего, так и предыдущего Совета даже скандальными не назовешь – они просто никакие! Мало того, за прошедшие шесть лет зарплата вышеуказанных должностных лиц выросла практически вдвое. Невероятно, но факт: стремительно сокращается число свободненцев, дела в городе обостряются – хуже некуда, а зарплаты чиновников, вопреки всему, неуклонно растут.

И промелькнувшее не так давно все в той же муниципальной газете сообщение о том, что должностные оклады «первых лиц города» значительно уменьшились, вызвало у горожан лишь недоверчивую улыбку. Многим известно, как происходят в Свободном финансовые манипуляции. Например, повышение заработной платы работникам бюджетной сферы отнюдь не привело к ее увеличению. Как говорят, не без участия Главы города было принято решение «перекидывать» данные 10% в стимулирующий фонд, что, например, и произошло с работниками культуры. В результате руководители культурных учреждений получили из этого самого фонда весьма значительные премии, а простые сотрудники остались, что называется, «с носом». Более того, похоже на то, что дурной пример заразителен – среди работников сферы здравоохранения также ходят разговоры о том, что «высшее звено» в марте получило по 50 тысяч и более в качестве премиальных.

Учитывая широкие возможности для ма-

нипуляций со всевозможными фондами, свободненцы имеют полное право предлагать, что наши «Первые Лица» найдут лазейку, и не одну, как привести свою зарплату в соответствие с потребностями. Для чего существует великое множество способов: премирование, материальная помощь в 3 должностных оклада и т.д. Как утверждают некоторые «злопыхатели», любящие заглянуть в чужой карман, возможности чиновников для удовлетворения собственных аппетитов настолько безграничны, что не только прокуратура, сам черт ногу сломит, пытаясь в них разобраться. И при этом еще доказывают, что заглядывают отнюдь не в чужой карман, ведь труд (если это можно назвать трудом) руководителей любого уровня оплачивается из карманов налогоплательщиков, то есть, наших с вами. Никакого почтения к Власти, сказывается, по-видимому, тлеющее влияние Запада.

Но самое удивительное заключается, пожалуй, в том, что всего каких-то шесть лет назад наши коллеги из муниципальной газеты могли позволить себе роскошь поставить в номер письмо такого содержания!

Сегодня, даже если бы среди депутатов пятого созыва нашлись три «политических самоубийцы», осмелившихся написать письмо по поводу высоких денежных вознаграждений своих руководителей, смогли бы они опубликовать его в газете, учредителем которой является администрация города? Ведь, как говорят, в настящее время руководителей города и «Первых Лиц» Совета связывает столь тесная дружба, что любые нападки на Валентина Ивановича или Ирину Александровну будут караться жестоко и беспощадно.

Следует отметить, что хорошее поведение муниципальной газеты оценено по заслугам – значительно увеличился объем печатной площади, выпускается в цвете, а также, как говорят, заметно выросло благосостояние некоторых ее сотрудников. Такая газета никому не испортит настроения – почти со всех полос, кроме, пожалуй, некрологов, нам улыбаются веселые, счастливые лица. Одним словом – «Веселые картинки».

Мария Леонова

● Из зала суда

КАК БЫЛО НА САМОМ ДЕЛЕ. ВЕРСИЯ ОБВИНЯЕМОГО



В 2007 году я работал генеральным директором МУП «Теплоэнергосервис» г. Свободного. В 2008 году следственными органами Амурской области, в том числе СЧ СУ при УВД Амурской области и СК при Прокуратуре Амурской области осуществлялось уголовное преследование мэра города Свободного Каминского Р.В. и его помощника Сурина А.М. Был выявлен ряд злоупотреблений со стороны указанных лиц, но следствию не хватало доказательств, в том числе свидетельских показаний в отношении данных лиц. И тогда руководством СЧ СУ при УВД Амурской области была инициирована проверка деятельности предприятия МУП «Теплоэнергосервис» в целях добывания компрометирующих меня материалов и в целях склонения меня к даче обличительных показаний на Каминского Р.В. и Сурина А.М.

В частности, в результате проверки следователем Ганиной Н.В. были возбуждены уголовные дела в отношении меня:

4 марта 2008 года по факту использования мною своего служебного положения возбуждено уголовное дело № 870401 по ст. 201 УК РФ;

28 марта 2008 года старшим следователем СО при Свободненском ГРОВД капитаном юстиции Чугуновой И.В. возбуждено уголовное дело № 870619 по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 201 УК РФ;

30 мая 2008 года уголовные дела были соединены в одно производство и поручено следователю Ганиной Н.В.

В ходе предварительного следствия и в целях оказания давления меня задержали на 48 часов по надуманным основаниям, обещая при этом «решить вопрос» о заключении меня под стражу. После оформления протокола о задержании и сопровождении меня в СИЗО г. Благовещенска на следующий день ко мне в камеру пришли Ганина и Сысоев. В разговоре с ними мне было предложено дать правдивые показания о незаконных действиях главы администрации г. Свободного Каминского Р.В. и его помощника Сурина А.М. При этом взамен обещали отпустить из-под стражи. В связи с этим я был вынужден дать обличительные показания на Каминского Р.В. и Сурина А.М., после чего был освобожден под подписку о невыезде.

Следует отметить, что в судебной системе Амурской области широко распространено так называемое «землячество». Один из высокопоставленных судейских чинов Амурской области является бывшим судьей городского суда, много лет прожил в этом городе и лично знаком с Каминским Р.В. и Суриным А.М. Благодаря его стараниям, уголовные дела в отношении Каминского Р.В. были пре-

крашены, причем большая часть из них в судебном порядке по жалобе в порядке ст. 125 УПК РФ.

После прекращения данных уголовных дел Каминский Р.В., желая отомстить лицам, давшим свидетельские показания против него, действуя через свои связи, а также через «нанятых» работников УВД (следователь Гулюк Е.В.) Амурской области стал добиваться уголовного преследования меня и иных лиц.

В приватном разговоре с рядом работников УВД Амурской области выяснилось, что сотрудники правоохранительных органов, еще недавно занимавшиеся уголовным преследованием самого Каминского, начали работать на него практически в открытую. Известны случаи ареста и заключения под стражу людей из бывшей «команды» главы города Каминского Р.В. и работников ранее возглавляемого мною предприятия МУП «Теплоэнергосервис» по надуманным основаниям. По имеющейся неофициальной информации услуги «нанятых» следователей щедро оплачивались.

В результате принудительного сотрудничества 26 декабря 2008 года уголовное дело в отношении меня было прекращено в связи с примирением сторон, а именно с представителем потерпевшего — генеральным директором МУП «Теплоэнергосервис» Лукашуком Б.В.

Однако, в ходе предварительного следствия в рамках уголовного дела, возбужденного против помощника главы г. Свободного Сурина А.М., в распоряжение Каминского поступают документы из указанного выше уголовного дела, в том числе и мои показания против него и Сурина. Вследствие этого Каминский активизирует деятельность, направленную на возбуждение уголовного дела, ранее прекращенного против меня. Данное обстоятельство подтверждается тем, что все заявления о возобновлении уголовного дела подписаны «доверенным лицом» на основании доверенности, представителем Администрации г. Свободного Кулабуховым М.Г. Таким образом, 4 сентября 2009 года уголовное дело № 870401 было вновь возобновлено руководителем следственного органа — зам. начальника СУ при УВД Амурской области Левченко Ю.А.

В постановлении от 4 сентября 2009 года не сказано ни слова об основаниях такого возобновления. В мотивировочной части постановления указано лишь то, что необходимо ознакомить представителя МУП «Теплоэнергосервис» Кулабухова с материалами уголовного дела.

Из изложенного непонятно, какие нормы уголовного или уголовно-процессуального закона были нарушены при прекращении уголовного дела. Само по себе прекращение уголовного дела было согласовано с и.о. главы Администрации города Свободного Романовым Ю.П.

При этом генеральный директор МУП «Теплоэнергосервис» Лукашук Б.В. и Романов Ю.П. указали, что претензий материального характера ко мне не имеется, ущерб моими действиями не причинен. И вот по прошествии 9 месяцев вдруг «выяснилось», что вред от моего «преступления» все же причинен. При этом не представлено никаких доказательств, подтверждающих причинение ущерба.

Таким образом, работники УВД Амурской области, действуя из корыстной и иной личной заинтересованности, пытаются привлечь меня к уголовной ответственности за преступление, которого я не совершал, незаконно возобновив уголовное дело, которое было уже прекращено.

Но и само уголовное дело возбуждено и ведется по надуманным основаниям.

Сама суть его заключается в том, что в период возникшей аварийной ситуации

в теплоснабжении города Свободного я без оформления каких-либо документов взял в ОАО «Амурэнерго» (ныне СП «Западные электрические сети») два водогрейных котла, пообещав возвратить их после устранения ЧС.

Ввиду того, что котлы были установлены, мне пришлось купить такие же котлы у предпринимателя за безналичный расчет и возвратить их в ОАО «Амурэнерго».

Работниками УВД Амурской области данное дело было фактически сфабриковано. Так, на предпринимателя, у которого были куплены котлы, было осуществлено давление путем взлома его жилища в целях получения от него показаний о том, что я, якобы, часть денежных средств, перечисленных ему, попросту «прикарманил», а водогрейные котлы якобы не поставлялись. Самое интересное, что работники УВД Амурской области смогли добиться от него показаний, пообещав ему прекращение уголовных дел по налоговым преступлениям, по которым он проходил. В дальнейшем данный предприниматель, осознав степень содеянного, отказался от своих показаний против меня и дал правдивые показания, но уголовное преследование меня все еще продолжается. Последнее, что стало мне известно — это то, что следователь Ганина, которая повторно допрашивала этого предпринимателя, после получения других показаний главного свидетеля и на основании этого подготовила постановление о прекращении уголовного дела, была отстранена от расследования и заменена более «послушным», а срок предварительного расследования продлен до 12 месяцев.

«Послушный» указанием Каминского следователь настойчиво стала добиваться направления дела в суд и для этих целей начала ознакомление меня и моего защитника с материалами уголовного дела в порядке ст.217 УПК РФ. И тут началось самое интересное.

При ознакомлении с материалами уголовного дела № 870401 выяснилось, что часть доказательств, собранных следствием по делу, в материалах дела отсутствует.

В частности, в постановлении от 30 ноября 2009 года о продлении срока предварительного расследования (т.5 л.д.20) указано, что за время предварительного следствия, прошедшего за один месяц, следователем были опрошены в качестве свидетелей Засурцев, Нефедова, Молодько, Пронин, Баженова, Натыкан. А также был сделан запрос в СП «Западные электрические сети» (бывшее ОАО «Амурэнерго») директору Максюта.

Вместе с тем, в материалах дела из указанного перечня отсутствуют протоколы допросов свидетелей Молодько и Пронина, а также нет копии запроса в СП «Западные электрические сети» директору Максюта и ответа на него.

Имеется постановление следователя от 11 декабря 2009 года о продлении срока предварительного следствия до 04 января 2010 года. В данном постановлении указано, что за истекший промежуток времени следователем проведены допросы свидетелей Тер-Хачатряна, Романова и Кондратова. Вместе с тем, в материалах дела отсутствуют протоколы допросов свидетелей Романова и Кондратова.

В процессе ознакомления с материалами уголовного дела стороной защиты был сделан запрос в СП «Западные электрические сети» директору Максюта о том, поступил ли в его адрес запрос от следователя СЧ и СУ при УВД Амурской области Ганиной, на что были получены копии запроса следователя и копия ответа на данный запрос. Но в материалах уголовного дела данных документов нет, они изъяты из дела по неизвестным причинам.

В постановлении от 30 сентября 2009 года (л.д.12 т.5) указано, что следователем проведен допрос Довлатбекова и приобщены к материалам уголовного дела документы, представленные Довлатбековым. Тем не менее, в материалах дела отсутствует протокол допроса Довлатбекова и документы, представленные им.

Факт нарушения следователем УПК подтвержден результатами проверок СК по Амурской области и Прокуратурой г. Свободного.

Таким образом, я считаю, что в отношении меня фактически фабрикуется уголовное дело, из дела изымается доказательства, которые, по моему мнению, могут свидетельствовать о моей невиновности. Тем более что основной свидетель обвинения Чередниченко, на показаниях которого фактически строилось обвинение, от ранее данных показаний отказался. В протоколе допроса от 27 ноября 2009 года (л.д.91 т.5) он прямо указал, что оговорил меня и ранее дал следствию ложные показания. Данный факт подтверждается, помимо его показаний, свидетельскими показаниями других лиц, которые подтвердили мое алиби на 15 февраля 2009 года, когда я, по версии следствия, находился в г. Благовещенске и получал от Чередниченко деньги за проданные котлы.

По изложенным фактам я обратился в Следственный комитет при Прокуратуре Амурской области с заявлением о возбуждении уголовного дела в отношении сотрудников Следственного управления при УВД Амурской области. Следственный комитет при Прокуратуре Амурской области вынес постановление об отказе в возбуждении уголовного дела от 09 января 2010 года, в котором указано, что пропавшие из материалов уголовного дела документы, подтверждающие мою невиновность **НАШЛИСЬ** в сейфе начальника отдела СЧ СУ при УВД Амурской области Пономаренко Л.П. и теперь, уже после окончания ознакомления меня с материалами уголовного дела, приобщены к этим материалам.

На первый взгляд, справедливость восстановлена и можно ожидать прекращения уголовного дела за отсутствием состава преступления, но возникает несколько вопросов.

Во-первых, в постановлении СК при Прокуратуре Амурской области от 09.01.10 года следует, что протоколы допросов и ответ на запрос были «найдены» 31 декабря 2009 года. Но это никак не согласуется с тем, что 02.01.2010 года я и мой защитник заканчивали ознакомление с материалами уголовного дела, и этих документов там еще не было, о чем нами было заявлено при подписании протокола об ознакомлении. То есть данные документы от нас целенаправленно скрываются.

Во-вторых, остается непонятным, куда делись протокол свидетеля Довлатбекова и изъятые у него материалы, так как из вышеизложенного постановления следует, что его протокол так и не нашли.

В-третьих, что делали доказательства по моему уголовному делу в сейфе начальника отдела Пономаренко Л.П., тогда как расследованием данного уголовного дела она не занималась, его следовали следователи Ганина и Гулюк. И почему они оказались отделены от основной массы доказательств?

Изложенное свидетельствует о том, что определенные лица пытались скрыть от прокуратуры и суда факт существования доказательств защиты. По моему мнению, сделано это было по прямому указанию мэра г. Свободного Каминского, желающего осуществить на меня давление для того, чтобы я теперь отказался от показаний в отношении него и его помощника Сурина.

Ираклий Каландия

Литературная страницка

* * *

- Как она умерла? — вернулся его к действительности голос.
 - Инфаркт, сердце остановилось...
 - Она давно болела?
 - Вообще не болела... Первый приступ...
 Алкоголь, наконец, ударил ему в голову. Появилось чувство расслабленности и задора одновременно.

- Она меня ненавидела, да? — ее голос прозвучал участливо.

- Глупости. С чего ты взяла?

- Ну, помнишь, тогда в ресторане? Как она бесилась, звала! Очень у нее злой язык. Тогда и тебе досталось. Ты, правда, тоже был в ударе. От вашей покровки сыпались искры, но рикошет почему-то попадал обязательно в меня.

- Молодец, образно! Но ты преувеличиваешь. Мы просто слишком много выпили. Ей, конечно, неприятно было видеть тебя со мной, наверное, но я ей уже не был нужен...

- А она тебе?

- Взаимно. Она мне тоже, — раздраженно ответил он, и понял, что фальшивит. — Понимаешь, мы долго прожили вместе, многое пережили, у нас общие дети, и не все так просто... Вопрос сам по себе глупый!..

- Ну, да, куда уж мне! Только вы с ней могли говорить умно. Для того, видно, и перезванивались чуть не каждый день... Ты и не скрывал, у меня на глазах все происходило...

- Точнее сказать, при твоих ушах. А чего мне было скрывать? Да, была потребность общения. Наверное, духовного плана!..

- Духовного! Разумеется! Это у нас все о материальном, о низком, а вы только о высоком... Особенно она. Я сколько раз брала трубку, и она всегда еле языком ворчала... И ничего, ты с ней мило беседовал...

- А почему бы и нет! — он начал заводиться. — Трезвых вообще встречается так мало. Вся жизнь приходит в общении с нетрезвыми. Одни пьянеют от алкоголя, другие — от еды, третьи — от тщеславия, четвертые — от подлости, от лжи, наконец...

- А я?

- Ты, в основном, от гламура. Я, правда, не знаю, что означает это слово. Как и ты, наверное. Впрочем, мне кажется, этого и никто не знает. Недавно видел по ящику какое-то шоу. Так там, в жюри подвигалась этот, не помню его фамилию, раскрашенный парикмахер — король гламура, как его называл ведущий. Ну, думаю, сейчас-то, может быть, этот король даст понять, что же означает сие понятие. Ничуть не бывало. Наше центральное телевидение оказалось верным себе, пригласило человека демонстрировать свою некомпетентность. Другой хотя бы притворился знающим. Но этот то ли по жизни напуган, то ли не хотел ни с кем портить отношения, ноставил всем участникам высший бал, никого не отличая. Естественно, надо делать вывод, что коль уж король не в силах определить гламурные достоинства, то никакого гламура в природе просто не существует. А понятие вброшено в обиход для того, чтобы напустить побольше тумана вокруг общества, которое тщится называть себя высшим. И понятно, ком это сделано, и для каких целей...

- А тебе бы хотелось, чтобы все были похожи на тебя! Чтобы наплевательски относились к своему внешнему виду, а манерами напоминали бомжей или бандитов с большой дороги...

- Уж лучше так, чем любезничать с лошеными подонками, или улыбаться типам среднего пола с подкрашенными глазами и накрашенными губами!

- Ты ревнешь, что ли?

- С ума сошла! Неужели ты считаешь меня таким тупым? Улыбайся сколько хочешь, любезничай.... Им ведь нормальные женщины или мужчины без надобности. Они уроды! Если хочешь — ты ведь, кажется, делаешь попытки приобщиться к Церкви — они несут на себе кару Господнюю. Им бы сидеть тихо, не высываться, искупать грехи.... Но эта публика, чуть почувствовала послабление в обществе, тут же полезла на передний план, возжаждала популярности. И получает ее усилиями средств массовой информации.... Мода на уродов создана! И уже некоторые деятели, так сказать, культуры намеренно причисляют себя к «голубым». Понимаешь, люди во все времена старались сгладить свои недостатки. Хорошая одежда, например, должна скрывать недостатки фигуры и подчеркивать достоинства. И это проявляется во всем. А тут хоть так, но выделяться из общего ряда... С моей точки зрения, как раз это является очень точным признаком посредственности.

- Все имеют право на жизнь. Ты же сам постоянно твердишь о демократии, о правах человека. Да и среди людей с нетрадиционной сексуальной ориентацией, немало талантливых... И даже гениев! Чайковский, например...

- Разве я против? Пусть себе живут, пользуются всеми демократическими правами. Но зачем пропагандировать эту ориентацию?! Чайковский ведь не бегал к градоначальникам с просьбами о разрешении массовых шествий своих собратьев по несчастью...

* * *

Он нервно схватил со столика бутылку, налил себе виски и, уже потянувшись к бокалу, спохватился:

- Будешь?

- У меня налито, — она взяла свой фужер, и, обхватив его ладонями, раздумчиво спросила: — Ты бесишься из-за Натальи?

Продолжение.
Начало в № 7

Анатолий ОСИПОВ

Прощай! (Рассказ)

- Натальи больше нет, и ничего ей не надо, — невпопад сказал он и залпом выпил виски.

- Ты решил напиться?

- Решил, не решил — какая разница! Процесс идет спонтанно, и уже мало зависит от решения или желания. Это, как жизнь — родился, начал жить, а дальше все идет по инерции. Хочешь, не хочешь — надо жить! Инстинкт... Вообще, жизнь штука глупая, пошлая и непонятная. Все философы мира, психоаналитики только взбаламывают воду, но ничего объяснять не в состоянии. Зигмунд Фрейд вроде умный был человек, но таких глупостей наговорил — уши вянут!

- Давай о чем-нибудь другом. Для философии я плохая собеседница. А психоаналитики сейчас у нас входят в моду, как в Америке.

- Ну, конечно же, мода! — ухмыльнулся он. — Везде мода сует свой нос и командует. Самое подлое во всем этом, что приходится подчиняться.

Ее взгляд снова наполнился обидой:

- Странные вещи ты сегодня говоришь. В чем мода-то виновата? Или это камешек в мой огород? Да, я люблю красиво одеваться, но это ведь и для тебя. И вообще, ты нападаешь на общечеловеческие ценности...

- Это мода-то общечеловеческая ценность? Не смеша меня! Мода — это, прежде всего, индустрия для выкачивания денег. Особенно в наш pragmatический век. Ну и, конечно, средство, чтобы заполнить хоть каким-то смыслом жизнь бездельников.

- Вроде меня, ты хочешь сказать?

- Ну что ты, малыш, все на себя переводишь! Тебя я меньше всего имею в виду. А если и так, то тут не твоя вина. Я ведь говорю — приходится подчиняться. Жизнь так глупо устроена.

- Значит, это все же общечеловеческая ценность!

Переход от обиды к торжеству прошел у нее так непосредственно, что он невольно улыбнулся:

- Скорее общечеловеческая глупость. Понимаешь, малыш, я, собственно, не против моды, а против той вакханалии, которую средства массовой информации создают вокруг нее. Конечно, надо красиво одеваться — тут никто не спорит. Но нельзя же преподносить это как главный смысл жизни. Посмотри, что делается на экранах телевизоров! Звезды, подиумы, кутюрье, показы мод, попса, деньги — все крутится вокруг них. Мода! И молодым ничего не остается, как поверить, что вся эта суеверия мишура и есть тот жизненный маяк, которому следует стремиться.

- Ну а что, разве не так? Каждый стремится жить лучше, красивее. И ты тоже. Для чего бы ты тогда деньги зарабатывал?

* * *

Ее вопрос снова вернул его в состояние какой-то внутренней пустоты. Он понимал, что все, что он только что наговорил ей, банально и ничего в принципе не объясняет. А чтобы объяснить, что он хотел сказать, и не только ей, нужно было не изменять себе. Еще тогда, до бизнеса, он собирался написать на эту тему серьезную вещь. Он тогда много чего собирался написать. И это все время горело в нем. И, видно, выжгло. А сейчас на том месте пустота.

- Все это так, конечно, хотя и совсем не так, — сказал он, чтобы разорвать затянувшуюся паузу. — Деньги вещь, конечно, хорошая. Жаль только, что обещают они больше, чем могут сделать. На эту удоочку многие попадаются.

- Чего же это они не могут сделать? — засмеялась она. — С деньгами можно все, все увидеть, все попробовать — жить на всю катушку! Без денег скучно. Да ты шутишь, наверное?

- Ну да, доля шутки тут присутствует. Но и ты, вероятно, шутишь, когда говоришь, что за счет денег можно все увидеть, все попробовать...

- А что, разве нет? Летом — ты обещал — поедем на Сейшелы острова. Поедем?

- Не вопрос. Но, видишь ли, можно везде побывать и ничего не увидеть.

- Как это? Слепой, что ли?

- Можно и зрячим ничего не видеть, кроме мишуры. Завтра у Валуцких таких зрячих немало будет...

- А-а, ты все о своем! Это у тебя хандра из-за смерти Натальи, да? Ты ее так любил? Нет, я ничего, мне тоже ее жалко...

- Мы с ней были товарищи по несчастью...

- Почему? Ты ее, вроде, обеспечивал очень даже. Пила только слишком... А у тебя какое несчастье? Все-таки добился, все тебе завидуют...

- В этом-то и беда, — сказал он раздумчиво, уходя в себя и пытаясь сформулировать мысль, на которую до конца так и не находил ответа. — Если предаешь самого себя, в принципе разницы нет, куда уходить — в алкоголизм или в зарабатывание денег.

- Ну, ты скажешь тоже! Может, сразу в бомжи? — она была просто ошарашена его откровениями. — И почему это ты себя предаешь? Ты приносишь пользу обществу, даешь рабочие места, все тебя уважают!..

- Смотри ты! Тебе бы пораньше родиться, могла бы стать комсомольским вожаком — пропагандистом капиталистического образа жизни. Кто бы мог подумать, что в тебе пропадают такие задатки... Польза! Запомни, нет в природе никакой пользы, не существует такого понятия — это просто глупая людская выдумка! Рабочие места создаются для того, чтобы эксплуатировать работника, получать максимальную прибавочную стоимость. Маркс тут прав абсолютно.

- Не понимаю этих твоих умственных вывертов. Давно не пил, видимо, опьянел, — в ее чудных глазах

снова засверкала обида.

Чувство вины шевельнулось в его груди:

- Не обижайся, малыш, я не хотел тебя обидеть. Это я так, сам для себя говорю. Ты еще слишком молода, — опять повторил он, — чтобы задумываться о таких вещах. И это правильно. Давай лучше еще выпей... Может, и тебе виски?

Она залихватски махнула рукой:

- Наливай! Пусть завтра будет мне хуже!.. Помянем твою Наталью.... Пусть земля будет ей пухом!

Они выпили, и она своей узкой ладонью с малиновым в блестках маникюре замахала перед ртом. Ее движения были по-женски кокетливыми и грациозными. И опять к привычному восхищению откуда-то привешалось непонятное раздражение.

* * *

- Когда-то жил такой художник — Ван-Гог. Слышала, наверное? — сказал он, раздавив зубами виноградину.

- Который ухо себе отрезал?

- Он самый. Но в промежутке между рождением и отрезанием уха он написал много картин, которые сегодня стоят очень дорого. Однако в его время эти картины никто не покупал. И он всю жизнь бедствовал, и, если бы ему не помогал брат, мог бы просто умереть с голоду. Так вот, он начал свою карьеру уже в зрелом возрасте, оставив довольно прибыльное дело. И, несмотря на нищету, продолжал работать. Так и умер в нищете. Ты вот говоришь, что все можно за деньги попробовать. А как попробовать то, что испытал Ван-Гог? Ведь, надо полагать, какое-то удовольствие он получал от своей работы, если никак не мог от нее оторваться, несмотря на выпавшие на него лишения. Была у него возможность заняться торговлей, стать преуспевающим, биргером — сытым, обутым и одетым. Но нет, не хотел, упорно продолжал писать, хотя никому, казалось бы, его старания и не нужны были. Почему, как ты думаешь?

- Ему просто не повезло. Лучше быть богатым и здоровым, чем бедным и больным. Или богатым и талантливым, чем бедным и бездарным. У него получился промежуточный вариант — талантливый и бедный. Не повезло!

- Думаешь, он был бы счастливее, если бы стал богатым и засыпал свой талант?

- Ну, а что толку для него лично — успех после смерти? Он даже об этом и не узнал. Может, и ухо отрезал от разочарования...

- Может и так. А может, есть загробная жизнь, и он знает о своей посмертной славе. Ты ведь в церковь теперь ходишь, лоб крестишь — должна верить. Или это опять мода?..

- Перестань цепляться! Ты опьянал... Во всяком случае, есть множество успешных людей, которые и талантливы, и богаты. И богатство не мешает им заниматься творчеством!..

- Особенно в нынешней массовой культуре!.. Хлеба и зрелиц! Запросы плебса удовлетворяются! Тем более что у нас их так просто удовлетворять. Неприятлив народ, не избалован — все принимает на «ура!». Швырнуть гнилой помидор или тухлое яйцо в филгряра, который угощает их изношенной до дыр шуткой или пошлой бездарной песенкой наш зрителю не приучен. Демократические навыки еще не приобретены.... Зато стадное чувство в полном развитии. Все улыбаются — улыбайся и ты, а то вдруг подумаешь, что нет чувства юмора, аплодируй — и ты будешь добр в ладочек похлопай. Тут, в зрительном зале, будь, как все. Зато на сцене правило другое — надо во что бы то ни стало выделиться; нет голоса — так хотя бы нетрадиционной половой ориентации...

- Чем тебе шоу-бизнес так ненавистен?! Да, людям нужен праздник, красивое зрелище, и шоу-бизнес дает им возможность отдохнуть, расслабиться... В конце концов, весь мир так живет. И люди в этом бизнесе разные...

А я разве сказал что-нибудь против? — он пьяно усмехнулся. — Поп-культура, безусловно, необходима любому обществу. Она всегда была и есть. Утесов или Райкин тоже поп — чего тут скажешь! Но я против тех, кто идет за толпой, а не впереди, кто повторяет самим ее низменным инстинктам, и тем самым опускает ее вкус и нравственное чувство...

- А что, в Штатах по-другому, что ли?

- Штаты как раз и являются собой разительный пример такого опускания. С Задорновым можно во многом не соглашаться, но тут он прав. Взять хотя бы юмор. Меньше чем за век вкус их общества усилиями массовой культуры прошел путь от уровня Марка Твена и Чарли Чаплина к убогим физиономическим кривляниям. Или боевики. В той же «Великолепной семерке» как-то пытаются обосновать незаурядные способности главных героев. Видимо, в то время зрителю требовался такого обоснования. И вот, за несколько десятилетий следования вкусам толпы, удалось синтезировать зрелица, который удовлетворяется зрелицем, где главный герой сражается с вооруженными до зубов злодеями, но стреляющими то ли холстами патронами, то ли совершенно не умеющими попадать в цель. Каждая же пуля, посланная героем, находит жертву. Самое смешное, что подобные глупости нередко являются номинантами на «Оскар». И мы следуем в их фарватере.

- Чего же ты хочешь! — виски тоже подействовало на нее возбуждающе. — Сам все время твердишь о демократии! Люди имеют право выбирать, что им смотреть! Или, может быть, ты хочешь ввести цензуру?

Продолжение в следующем номере.

ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ К ВАМ ПРИШЛИ С ПРОВЕРКОЙ ИЗ РОСПОТРЕБНАДЗОРА

Во все времена визиты сотрудников Роспотребнадзора (ранее СЭС) не сулили ничего хорошего. Санитарно-эпидемиологические требования были и остаются очень жесткими, зачастую их сложно выполнить в полном объеме. В результате многие чиновники ведомства, приходя к очередной «жертве», заранее настроены уйти не с пустыми руками. Принимая их «игру», мы во многом сами избаловали госслужащих разного рода «подношениями». Испытывая благоговейный трепет перед проверками, большинство предпринимателей напрочь забывают о том, что проверяющий - всего лишь чиновник, и поэтому совсем не лишним было бы знать его права и обязанности.

Какие виды проверок вправе проводить сотрудники Роспотребнадзора:

Плановые проверки в соответствии со ст. 9 Федерального закона могут проводиться не чаще чем 1 раз в 3 года по заранее согласованному с прокуратурой плану. Информация об объектах проверки должна быть доведена до их сведения посредством размещения на официальном сайте контролирующего органа, либо через СМИ.

Внеплановые проверки. Внеплановую проверку также требуется согласовать с прокуратурой, за исключением случаев причинения вреда жизни и здоровью граждан, в этом случае прокуратура уведомляется о проведенном мероприятии в течение суток.

Когда к вам нагрянули с проверкой:

Первое, что необходимо сделать, - это попросить предъявить служебное удостоверение всех участников проверки и распоряжение (приказ) о проведении проверки. Это главный документ на

начальном этапе проверки. В распоряжении должны присутствовать обязательные реквизиты (ст. 14 Федерального закона).

Внимание! При проведении проверки сотрудники Роспотребнадзора могут предъявить распоряжение, составленное в соответствии с Административным регламентом, которое не содержит всех обязательных реквизитов, предусмотренных Федеральным законом. Так как закон в данном случае имеет большую юридическую силу по сравнению с регламентом, вы вправе отказать проверяющим в проведении проверки до устранения ими всех недостатков.

Помните, что вам обязаны вручить под роспись копию распоряжения (приказа), заверенную печатью.

Оформление результатов проверки:

По результатам проверки составляется акт в двух экземплярах. К данному акту прилагаются акты об отборе образцов (проб) продукции, обследовании объектов окружающей среды, протоколы (заключения) проведенных исследований (испытаний) и экспертизы, объяснения должностных лиц Роспотребнадзора, работников, на которых возлагается ответственность за нарушения обязательных требований, и другие документы или их копии, связанные с результатами мероприятия по контролю.

Один экземпляр акта с копиями приложений вручается руководителю юридического лица (индивидуальному предпринимателю) или их представителям под расписку, либо направляется посредством почтовой связи с уведомлением о вручении, которое приобщается к экземпляру акта, остающемуся в деле органа государственного контроля (надзора).

Обжалование результатов проверки:

Если вы не согласны с результатами проверки, то не стоит их игнорировать, в противном случае можно дождаться момента, когда вас еще раз привлекут к административной ответственности, но уже по ст. 19.5. КоАП РФ «Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль)», ст. 19.6. КоАП РФ «Непринятие мер по устранению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения» или ст. 20.25. КоАП РФ «Неуплата административного штрафа либо самовольное оставление места отбывания административного ареста».

Своё несогласие с результатами проверки вы можете изложить в виде жалобы, которую следует направить либо в суд, либо в вышестоящий орган. При этом в жалобе следует обратить внимание как на процессуальные ошибки (например, участие неуполномоченного лица со стороны предпринимателя), так и на нарушения норм материального права, в том числе неправильное их применение, применение недействующих нормативных актов и т.д.

Обратите внимание, что различные документы, составленные в ходе проверки, имеют свой порядок обжалования. Так, предписание обжалуется в порядке главы 25 ГПК, а постановление по делу об административном правонарушении - согласно главе 30 КоАП РФ.

У нас в городе за более подробной информацией и помо- щью предприниматели могут обратиться по адресу: ул. 50 лет Октября, 17. Тел. 5-48-60

В Свободном открыт дополнительный офис Военно-страховой компании «ВСК страховой дом». Офис находится по адресу: ул. Ленина, 98, к.11. Контактные телефоны: 33-216; 8-914-584-74-43.

Здесь вы можете застраховать или получить консультации по всем видам обязательного и добровольного страхования физических и юридических лиц. Мы приглашаем коммуникальных людей, желающих заработать. Размеры комиссионного вознаграждения прогрессивные.



Гонки уже движутся к концу, а наш спортсмен все не догоняет. Не догоняет... что надо двигаться в другую сторону.

* * *

Муж застал жену с любовником:

- Не будь я членом партии, я бы поломал тебе все ребра! Не будь я членом партии, я бы выбросил тебя из окна!

- кричит муж.

- Слава КПСС! Слава КПСС! - воздевает руки жена.

* * *

Черти предложили ангелам сыграть в футбол.

- Мы согласны, - ответили ангелы. - Тем более что самые лучшие игроки находятся у нас...

- Возможно, - не стали спорить черти, - зато все судьи наши...

* * *

Муж, вернувшись домой, застал любовника, который тут же бросился бежать прочь.

Муж:

- Вот невоспитанность! Ни мне - здравствуйте, ни жене - спасибо, ни нам обоим - до свидания...

* * *

Тяжело было Остапу Бендеру. Он знал всего-навсего 400 сравнительно честных способов отъема денег у граждан. Нашим властям легче. И способов больше, и честностью не заморачиваются.

* * *

Умная женщина знает, что нет ничего полезнее в хозяйстве, чем мужчина, чувствующий свою вину.

* * *

Ночью грабитель лезет в квартиру. Открыл окно, влез внутрь и только встал на пол, как откуда-то голос:

- Иисус тебя видит!!!

Грабитель озирается, не видит ничего и тихо идет к шкафу, но только касается ручки, раздается тот же голос:

- Я тебе говорю, Иисус видит тебя!

Грабитель обшаривает лучом фонариком вокруг себя, ничего не видит и начинает открывать шкаф. Тот же голос:

- Ты что, дурак, не понял? Я тебе говорю: Иисус тебя видит!!!

Грабитель наконец-то замечает клетку с попугаем, светит фонариком на попугая и спрашивает:

- Это ты все это говорил?

- Да, я!

- А тебя как зовут?

- Меня? Иеремия!

- Какой дурак назвал попугая Иеремией?

- Тот же дурак, что назвал питбуля Иисусом!

* * *

Мужик говорит приятелям:

- Вот чем больше узнаёшь женщин - тем больше понимаешь гомосексуалистов.

- Это ты к чему?!

* * *

Лекция. Трое студентов на галерке очень сильно шумят. Преподаватель говорит:

- Если бы молодые люди на задних рядах вели себя так же тихо как те, которые играют в карты на средних, то те, кто сидит впереди, могли бы спокойно спать.

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продам а/м «Ниссан Вингроуд» 2002 г.в., V-1,5, недорого. Тел.: 8-924-341-07-02; 5-34-08

Продается 2-комн. кв., 1 этаж, центр, 850 тыс. А также: спальный гарнитур ГДР - 10 тыс.; гараж из нового бруса - 4 тыс.; стир. маш. «Амгунь» - 500 руб.; два кресла в хор. сост.- 500 руб.; стол-клиника - 700 руб.

Тел. 6-47-26

Продам 2-комн. кв. в районе ВРЗ, 4 этаж, новая планировка, 50 кв.м, лоджия, цена - 750 тыс. руб., торг, можно под сертификат. Тел.: 6-46-22; 8-914-560-83-27

Продается гараж в районе пл.Лазо, 3х6 с погребом.

Тел. 8-914-562-33-33

Продается торговое оборудование фирмы «Веста», недорого.

Тел. 8-914-560-24-24

реклама

Салон сотовой связи «Жемчужина»

Предлагает:

- сотовые телефоны на две сим-карты с ТВ;
- телефоны АТС;
- слуховые аппараты;
- ноутбуки.

Осуществляем также подключение к Интернету и ТВ.

Адрес: ул. Ленина, 45.
Тел. 5-04-50

реклама

НП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

- Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц;
- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;
- Представление интересов в различных инстанциях (суды, гос.органы, налоговая служба, кредитные организации, ГИБДД и др.)
- Бизнес-планирование.

Наш адрес: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

реклама

Общественно-политическая газета

СВОБОДНАЯ газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.
Цена в розницу свободная.

Учредитель:
Анатолий Алексеевич
Осипов
Адрес редакции:
676450, г. Свободный,
ул. 50 лет Октября, 17,
тел. 5-48-60.
Главный редактор:
А.А. Осипов

Отпечатано с готовых
диапозитивов в ОАО ПКИ «Зея»,
г. Благовещенск, ул. Калинина, 10.
Подписано в печать 20.04.10 г. в 13.00.
Заказ № 1128. Тираж 1550 экз.
За содержание рекламных объявлений
редакция ответственности не несет.
Редакция может не разделять точку
зрения авторов.